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PRIPOMENA. 

K š j s saiii, učenikom bivši, učio perspektivno crtanje, upućivalo nas 
u tom tako zvanom vizir-metodom. Rečeno nam je doduše, da se 
horizontalne ravnine i horizontalni pravci povrh horizonta prividno 
spuštaju, a oni ispod njega isto tako uzdižu; da se slike usporednica 
u iščežišfeu stječu; da šu neke, u naravi jednako dugačke crte, pri-
vidno kraće, a druge duže i t. d.; nti do koje visine se slike rečenih 
ravnina i pravaca spuštaju i uzdižu, kako se usporednicama određjuje 
iščežište, kako li se perspektivna dužina odredi: o svem tom nismo 
ništa čuli ni znali, te su tako naše perspektive bile prije sve drugo, 
nego perspektive. 

Još i dan danas obučavaju neki učitelji svoje učenike tom me-
todom, a rezultati obuke su im dakako vrlo dvojbene naravi. 

Kada me god. 1895. zapalo, da na višoj pučkoj školi obučavam 
mladež u toj nauci, stao sam ju proučavati, kako ne bih sa svojim 
učenicima tumarao neutrtom stazom po tmini. Tako je za pet godina 
mojega proučavanja nastalo ovo djelce. 

Da ono dolazi do skroz pozitivnih, matematičko točnih rezultata, 
na tom imam u prvom redu da svesrdno zahvalim veleuč. gosp. Ju-
liju Kajetanu, c. kr profesoru više državne i umjetno-obrtne škole u 
Beču, koji me je dobrostivo uputio, koja njemačka djela da proučim 
i prema kojem da svoju perspektivu udesim. 

Da se usmjeljujem .ovo djelce izdati, i da je ono ovako stegnuto, 
kratko, najusrdnije se zahvaljujem dobroti veleučenoga gosp. Dra. 
Davida Segena, kr. profesora na našem sveučilištu, koji je pročitao 
moju prvobitnu, opširno napisanu perspektivu, te mi velecijenjenim 
listom od 25/VII. 1899 javio, da je ona „stvarno i metodički valjana", 
ali po njegovom sudu odviše razvučena, pa da bi se mogla stegnuti. 

Konačno, da sam to djelce izdati mogao, lijepo še zahvaljujem 
tiskaru, p. n. gosp. Wittaseku, u Zagrebu, koji mi je djelce otisnuo 
uz najpogodnije uvjete i uz najumjereniju cijenu-
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